
令和２年度第９回教育委員会議定例会会議録  

 

１ 日  時  令和２年１２月２３日 午前１０時３０分  

２ 場  所  滝沢市役所 庁議室  

３ 出席委員  教育長 熊谷雅英  

委員  佐藤恭孝  

委員  菊池直子  

委員  菱美貴子  

委員  井上美津男  

４ 説明のために出席した職員  

教育次長           佐藤勝之  

教育総務課長         久保雪子  

学校教育指導課長       村田浩隆  

生涯学習スポーツ課長     朝岡将人  

文化振興課長         佐々木澄子  

学校給食センター所長     松本昭彦  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和２年度第９回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻 午前１０時３０分）  

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

教育長 日程第１。会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長 菱委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は菱委員にお願いします。  

教育長 日程第２。会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）  

教育長 会期は１日とします。  

教育長 日程第３。報告（１）教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりでありま

す。何かご質問がありましたらお願いします。  

委 員 １２月４日の市青少年問題協議会の内容についてお伺いします。  

生涯学習スポーツ課長 市青少年問題協議会に関しましては、滝沢市内の大学等、高校、

中学校、小学校、滝沢中央交番、自治会連合会、民生児童委員連絡協議会、保護司

協議会、少年補導員連絡会、地域婦人協議会、青少年育成市民会議、子ども会育成

連合会、ＰＴＡ連絡協議会など幅広い分野の青少年に関わる方々に参加いただきま

した。内容としましては、前半は、各団体の活動について協議しました。その中

で、滝沢中央交番の所長からは、滝沢中央交番管轄エリア内における少年非行が減

少傾向にあるとのことでした。高校生の深夜外出が数件ありましたが注意をすると

すぐ無くなったそうです。また、滝沢南中学校の校長からは、中学生が自治会のス

ノーバスターズの活動に参加し、地域の方と協力した取り組みについての報告があ

りました。後半は、県立大学の川乗教授から「若者の引きこもりについて」講演を

いただきました。若者の引きこもりは 1980 年代から始まったといわれていて、台

湾や韓国、中国など東アジアで発生しています。経済的に豊かな国だからこそ若者

が引きこもっても生活できてしまうことも背景にあるようです。不登校経験がある

人が引きこもってしまう事例は多いようです。社会復帰には年単位の歳月は要する

し最低でも１年はかかるようです。  

教育長 この協議会には様々な団体の会長さん等に参加いただいているのですが、大学教

授の２人から、滝沢市は小中学生を学校教育以外でも、各団体が支えていて素晴ら

しいというお言葉を頂戴しました。  



 

委 員 市新型コロナウイルス対策本部会議が１１月に第１９回が開かれ１２月に第２０

回が開催されたようですが緊急性を増して何か変わってきているということです

か。市の取り組みの大きな変更点等ありましたらお願いします。  

教育次長 １１月の会議におきましては、岩手県のクラスターを受けまして、市の主催す

る行事イベント等を１２月１３日まで自粛することと決定していました。１２月１

０日の会議を受けまして感染状況をみながら基本的には１３日以降のイベントの自

粛はしない。各課の判断で感染リスク対策を取りながら会議イベント等は開催して

いくということを決定した会議でありました。  

教育長 １１月の市長メッセージでイベントについて、市の主催行事は中止することとし

ていましたが、１２月の会議で解除となったわけです。開催できるものについては

開催することとしましたが、中止としている行事も多いです。市民の活動について

は、信頼して主催者にお任せしていいのではないかという判断でありました。  

委 員 １２月１７日の校長会議の内容についてお願いします。  

学校教育指導課長 校長会議につきましては、各課が翌月の日程等にについて確認をする

会議となっております。学校教育指導課からは教育長事務報告書にございます関係

の研修会等の成果を確認させていただいているところです。また新型コロナウイル

ス感染症に関することを校長先生方で情報共有しているところです。  

教育長 ほかに何か質問等ありましたら、お願いします。  

（特になし）  

教育長 次に報告（２）滝沢市立小学校における新型コロナウイルス感染確認に係る滝沢

市教育委員会の対応についてであります。事務局の報告を求めます。  

    （教育次長、教育総務課長、学校教育指導課長より報告）  

教育長 それでは次に進みます。日程第４、事務報告１滝沢市議会１２月会議についてです。

事務局の説明を求めます。  

教育次長 （資料により説明する。）  

教育長 何かご質問がありましたらお願いします。  

委 員 新型コロナウイルス感染症関係での雇止め等ニュースを耳にしますが、市内でも

影響を受けている小中学生のいるご家庭の方がいらっしゃいますか。  

教育総務課長 就学援助という制度があるのですが、保護者の収入が減ったのでというこ

とでの相談は若干増えているようです。新型コロナウイルス感染症関係での雇止

めというお話は伺っていません。来年度になると所得判定の関係で、該当する方

が増えてくることも考えられます。  

教育長 ほかに何か質問等ありましたら、お願いします。  

（特になし）  

教育長  以上をもって、本日の日程は終了しました。教育委員会議定例会を終了しま

す。  

        （閉会時刻 午前１１時３０分）  

 

６ 会議録作成者 教育長 熊谷 雅英  

 

７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教育長     

 


